

今日关注

# 跨省居住就业就读 可享受同城待遇 川渝首张互通互认居住证发放

记者从市公安局治安管理总队了解到,为助推成渝地区双城经济圈建设,川渝警方密切协作,有序推进两地居住证互通互认。今年年初,重庆市公安局治安管理总队与四川省广安市公安局签订流动人口管理警务合作协议,先行推动重庆市与广安市居住证互通互认。日前该项工作完成系统升级改造,正式上线运行,实现重庆与四川广安居住证办理“零边界”。

据介绍,重庆市与广安市开展居住证互通互认主要分为3种情形:两地户籍居民在居住地可直接申领居住证;持有两地有效居住证的,可直接申请换领居住地的

居住证;两地以外户籍人员,两地居住时限累加计算、累计互认。

居住证实行互通互认,为两地居民享受申请公租房、办理敬老卡、参加社会保险等同城待遇带来更多便利。

据介绍,申请人只需向居住地公安派出所提供本人身份证证明,如居民身份证或居民户口簿,以及居住、就业或就读证明,本人近期1寸登记照1张,材料审核通过后,当场就能领取居住证。同时,申请人还可通过“警快办”APP或微信小程序申领居住证电子版。

据新重庆-重庆日报

图闻天下

## 孙杨复出首秀

8月25日上午,2024年全国夏季游泳锦标赛男子400米自由泳预赛中,孙杨在第11组出场,以3分54秒98排名小组第一,顺利晋级决赛。这是他在今年5月28日禁赛期结束后的首场比赛。

据央视新闻



本地速递

### 商务部发布第一批城市一刻钟便民生活圈优秀实践案例

### 九龙坡民主村社区入选

据新重庆-重庆日报

## 重庆市大足区: 全力打造世界级文化会客厅

8月21日,重庆市政府新闻办举行“扛起新使命 区县谈落实”系列主题新闻发布会,本次发布会围绕大足区“勇担新使命 争当排头兵 加快做靓享誉世界的文化会客厅”这一主题展开。



重庆晚报记者了解到,大足区作为世界文化遗产大足石刻的所在地,肩负着保护和传承优秀传统文化的重大使命。近年来,大足区始终坚持以文化为魂,积极推动大足石刻的保护、研究和利用,不断提升大足石刻的国际化水平。同时,大足区还致力于推动文旅融合发展,通过举办大足石刻国际旅游文化节等活动,进一步擦亮大足文旅名片,让更多人了解大足、走进大足。

重庆晚报-厢遇记者 李琅 实习生 雍晓雨

## 推进国际航空枢纽建设! 重庆入选

日前,民航局联合国家发展和改革委员会发布了《关于推进国际航空枢纽建设的指导意见》。《指导意见》提出,牢牢把握国家对特定地区的战略定位,加强国际航空枢纽功能体系建设,打造2至3家世界级超级航空承运人,加快推进“3+7+N”国际航空枢纽功能体系建设。

其中,“7”指的是提升成都、深圳、重庆、昆明、西安、乌鲁木齐、哈尔滨等7个国际航空枢纽区位优势复合型功能。

据成都发布

国内国际

## 封禁42.5万个风险账号 国家博物馆多举措防范“黄牛”抢票

据央视新闻

## “95后”天才少年曹原已入职顶尖名校

### 发表第九篇Nature,被称为“石墨烯驾驭者”

据澎湃新闻

## 黎巴嫩真主党展开报复行动 向以色列发射大量火箭弹和无人机

黎巴嫩真主党当地时间8月25日发表声明,宣布向以色列发射大量无人机和火箭弹,就上个月以军空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊炸死其军事领导人舒库尔一事对以色列进行报复。

黎真主党表示该组织目前处于最高戒备,并将坚守阵地,如果以色列发动袭击导致平民受到伤害,真主党将采取严厉的惩罚。

当地时间8月25日,以色列国防部长加兰特宣布该国在未来48小时内进入紧急状态。

据央视新闻

## 美航天局决定让滞留空间站宇航员 明年改乘“龙”飞船返回地球

美国航天局24日宣布,决定让滞留在国际空间站的两名美国宇航员明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球,而搭载他们前往太空的波音公司“星际客机”预计今年9月初不载人返回地球。

美航天局表示,“星际客机”不载人返回能让美航天局和波音公司在其返回过程中继续收集相关测试数据,同时不让宇航员“承担超过不必要范围的风险”。

据光明网

# 今日热评

## 救人牺牲者生前开的火锅店 排起的长队在表达什么?



山东男子栾留伟在河北廊坊永定河勇救3名落水儿童,后因体力不支不幸牺牲,引发各方关注。今年41岁的栾留伟,此前和妻子在北京经营一家火锅店,最近每到饭点儿,栾留伟生前经营的火锅店都顾客盈门,甚至要排队等候。

在火锅店门口排起长队的人们,究竟为了什么?他们来这里当然不是单纯为了吃饭,大家都想以这样的方式向英雄表达敬意,这是善良得到的应有回馈,这是爱心激发的精神共鸣。

栾留伟毫不犹豫救下3名落水儿童的壮举,背后是舍己为人的大爱,也是一个好人的本能反应。而如今大家自发在英雄的火锅店前排队,何尝不是一种最本能的反应?根本上,这还是说明全社会普遍认同火锅店老板救人牺牲一事中体现出来的价值观。火锅店门口排起的长队,正是大家在用最真挚的方式表达对见义勇为、乐于助人的肯定,用最朴实的方式表达对一个好人的感谢。

值得注意的是,栾留伟倒下后,他的妻子明确表示拒绝接受社会捐款,但仍有热心市民在火锅店门口当着店员的面“扔了钱就跑”,店员追出一段路才将钱返还。坚强、自立的栾留伟妻子让人心生敬佩,或许也正因如此,大家才会在火锅店门口排起长队。这不光是为了尽自己的绵薄之力帮助英雄的家人,更是为了表达对他们最真诚、最由衷的尊重。

靠近光,追随光,最终是为了成为光,这条火锅店前排起的长队,也会继续传递爱与希望,激励更多人在关键时刻伸出援手,用善良和勇敢的光照亮他人。

据澎湃新闻

## 游泳馆仅限45岁以下学士学位女性 商业自由还是哗众取宠?

近日,有网友在网上发帖称,在江苏无锡一家游泳馆团购游泳卡,要求消费者必须为45岁以下女性并有学士学位。为什么要限制学历、年龄与性别?该游泳馆负责人表示,系针对双月游泳卡,提出性别、年龄和学历要求,主要就是为了限制人流,区分人群。至于学历要求,这位负责人称,“是基于学历高的人相对情商更高,更懂社会秩序,素质也更高些”。

此事一经报道,游泳馆的做法引发争议。这究竟是游泳馆无可厚非的自主经营,还是涉嫌歧视的商业营销?

区分人群,或者细分人群,精细化服务一定年龄段的女性群体游泳爱好者,本是商业行为,只要没有强制消费,不触碰法律底线,似乎无可厚非。但细究起来,这真是你情我愿的商业消费吗?按照消费者权益保护法第十条“消费者享有公平交易的权利”,该游泳馆对消费者的性别、年龄、学历进行限制,就涉嫌侵犯了部分消费者公平交易的权利。其中,关于年龄的限制,更有转嫁安全责任之嫌。

至于馆方明确限定“具有学士学位”这一门槛,宣扬“学历高就是素质高”,暗指学历低就是素质低,实际上也已涉嫌侵犯消费者的人格尊严。尤其是,网友质疑的焦点就在“学历”二字上。

在这位负责人的认知里,“学历高的人相对情商更高,更懂社会秩序,素质也更高些”。以学历论情商、素质,这样的说法不仅偏狭,也站不住脚。不注重场馆运营过程中的秩序维护,只想在消费者身上分出个优劣等来,哪怕是商业营销需要,把学历等同于素质之论,同样有哗众取宠和转嫁安全责任之嫌。

此事也提示更多服务行业:服务,只要真心实意就好,对于任何商业类的服务项目,务必对所有营销行为及可能侵犯消费者权利的“创意”慎之又慎,否则就容易顾此失彼,自损商业口碑,得不偿失。

据红星新闻

## 每日一言

人生这趟旅程,不是所有人都会去同一个地方。